

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流亲民服务



2023年2月 15

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007

癸卯年正月廿五 星期三

总第13913期

今日12版

市委常委班子召开2022年度民主生活会

葛巧红主持会议并讲话

本报讯 (记者焦娇)按照中央、省委统一部署,2月14日上午,市委常委班子召开2022年度民主生活会,以全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领党员干部以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署为主题,紧密联系市委常委班子工作,联系市委常委个人思想和工作实际,认真查摆问题,深刻剖析原因,深入开展批评和自我批评。市委书记葛巧红主持会议并作总结讲话。

省委督导组组长、省纪委副书记、省监委副主任张越到会指导并进行点评。市委副书记、市长李亦博出席,市人大常委会党组书记、主任李民生,市政协党组书记、主席宫松奇列席。

开好这次民主生活会,对于

全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,在新时代新征程上更好团结带领全市上下坚定“两个依靠”、勇闯焦作高质量发展新路具有重要意义。会前,市委常委同志紧紧围绕民主生活会主题,认真研究会议方案,扎实开展理论学习,深入进行研讨交流,广泛征求各方意见,开诚布公谈心谈话,深刻查摆突出问题,精心撰写对照检查材料,为开好民主生活会做了充分的思想准备和工作准备。

会议通报了市委常委班子党史学习教育专题民主生活会、郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改专题民主生活会整改落实情况和2022年度民主生活会征求意见情况。

葛巧红代表市委常委班子作对照检查,重点从六个方面查摆问题和不足,深刻剖析原因,明确定步努力方向和改进措施。随后,葛巧红带头作个人对照检查

查发言,市委常委依次作对照检查和自我批评,其他常委逐一提出批评意见。大家紧扣会议主题,问题查摆深入具体,自我剖析不遮不掩,相互批评动真碰硬,既起到了红脸出汗、治病排毒的效果,又激发了班子团结奋斗、拼搏竞进的内生动力,达到了预期目的。会议要求,要聚焦对照检查和相互批评意见,全面梳理、系统盘点、拉出清单、建立台账,明确整改任务、整改措施、整改时限,扎实整改到位;要举一反三,把问题整改和推进中心工作有机结合起来,推动各项工作持续进步、在全省排名持续进位。

葛巧红在总结讲话中指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是落实市十二次党代会部署的攻坚之年,是实施争先进位、蔚然成势计划的关键之年。要把这次民主生活会作为常委班子加强党性锻炼、提高

履职能力的新起点,进一步加强党的政治建设,提高政治能力,坚守为民情怀,勇于担当作为,努力把市委常委会打造成为一个坚强的领导集体,为全市各级党组织和广大党员干部作好示范、当好表率。

要做政治更加坚定、政治能力突出的领导集体。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保党中央、省委各项决策部署在焦作一条落实、件件落地、事事见效。

二要做更加奋发有为、工作业绩突出的领导集体。着眼更高质量发展、更高品质生活、更普惠的民生福祉,持续在产业发展上下功夫,在科技创新上求突破、在高效统筹上做文章,确保在开局之年赢得主动权、交出好成绩。

三要做一心为民、让人民群众更

加信赖放心的工作班子。悟透以人民为中心的发展思想,聚焦“一老一小一青壮”,紧盯群众急难愁盼,用心用情用力做好民生实事,让人民群众在焦作生活工作创业更加舒心、放心,对未来发展更有信心。四要做敢斗争、过得硬、坚强有力的领导班子。坚持市委常委“一级带着一级干”,深化“一线工作法”,带头传承“特别能战斗”焦作精神,弘扬“特别敢创新、特别重落实”焦作风,在能力过硬、敢于担当、推动发展上作表率,扎实推动现代化焦作建设。五要做严于律己、严负其责、严管所辖,忠诚干净担当的领导班子。坚持全面从严治党党治党,主动作为抓班子、以上率下带队伍、清正廉明正风气,持续巩固领导有威信、干部有激情、群众有信心的良好政治生态,以谱写全面从严治党的新篇章引领和保障现代化焦作建设行稳致远。①2

市委理论学习中心组举行集体学习 葛巧红主持并讲话

本报讯 (记者郭嘉莉、焦娇)2月14日上午,市委理论学习中心组举行集体学习,深入学习贯彻党的二十大精神,认真研讨交流,推动学习贯彻不断走深走实,为开好市委常委班子2022年度民主生活会打牢思想理论基础。市委书记葛巧红主持并讲话,市长李亦博、市人大常委会主任李民生、市政协主席宫松奇参加集体学习。

市委理论学习中心组成员进行了集体自学。李亦博、李民生、宫松奇、路红卫分别结合各自思想工作实际,交流了学习体

会和贯彻落实的思路举措。葛巧红强调,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,把党的二十大作出的重大决策部署转化为推进焦作高质量发展的具体行动和实际成效。

一要进一步增强坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉。始终在思想上高度认同核心、政治上坚决忠诚核心、行动上始终维护核心,坚决维护党

自觉和行动自觉。坚持发扬斗争精神,持续传承“特别能战斗”焦作精神、弘扬“特别敢创新、特别重落实”焦作风,踔厉奋发、拼搏竞进,推动各项工作持续进步、在全国排名持续进位。

葛巧红指出,民主生活会是发扬党内民主、加强党内监督、直面矛盾和解决问题的重要方式,是增强党的生机活力的一大法宝。要强化思想认识,持续加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习,把开好民主生活会作为深入学习贯彻党的二十大精神的重要举措、作为加强市

委常委班子建设的有效途径。要深入查找问题,对照“六方面”要求,结合分管领域、分管部门巡察反馈问题、审计整改要求等,深入查摆问题,勇于揭短亮丑,敢于动真碰硬,确保开出辣味、红脸出汗。要抓好整改落实,聚焦查摆出来的问题和相互批评的意见,建立整改台账、明确整改时限、细化整改措施,确保及时整改到位,把市委常委班子建设得更强,把焦作的事情办得更好。

市委理论学习中心组成员出席会议。①2

民俗大餐“大糖会”

本报记者 董蕾

农历正月廿四,台上唱戏,台下赛糖。

2月14日,武陟县小董乡贾村“大糖会”如期举行,该村各糖房拿出看家本领制作大糖招揽顾客,并竞选“糖王”。

贾村有着几百年芝麻糖制作历史,芝麻糖制作是焦作市非物质文化遗产项目,吃起来脆而不碎、甜而不腻、黏而不粘,深受各地百姓喜欢,每逢春节都供不应求。

“大糖”通常以玉米糖稀和芝麻为主要原料,通过熬糖、出糖、压糖、汽糖等10多项传统工序加工而成。最大的“糖王”能达到10厘米宽、6米长,堪称豫北一绝。

在“大糖会”上,有卖凉粉、肉丸、麻糖、油条等风味小吃的,有吹糖人、捏面人的传统艺人,还有卖儿童玩具、布匹百货的……方圆十几公里的群众这天都要来此赶会看戏,体验非遗,感受甜蜜的年

味儿。

“第一次和家人来赶‘大糖会’,感觉非常热闹!”专程从焦作市区到贾村买芝麻糖的张女士,激动地拿出手机拍照,“你看我刚发的‘大糖会’照片,好多人给我点赞呀!”

“我家制作芝麻糖已经有几百年历史了,现在的制糖手艺都是一代代流传下来的,我这里有很多很多外地客人都是结伴而来赶‘大糖会’的。”谢建军说。

“大糖会”期间,贾村村民的亲戚朋友甚至多年在外的乡亲都会不辞辛劳赶回家乡观赏品评,很多人临走还要买上一根大芝麻糖,为新年讨个好彩头。

麻糖坊里看传承,一年更比一年“甜”。芝麻糖不仅让贾村村民的日子越来越红火,还让传统非遗“活”下来、传下去,焕发出更强大的生命力。①2

记者走基层

人民日报系列评论员文章 推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

推进中国式现代化必须进行伟大斗争

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

▶▶▶详见今日本报A02版



2月12日,华锐科技(河南)有限公司生产厂区,工人正在进行产品加工。该公司位于修武经济技术开发区西片区,是一家集装配式建筑智能设备研发、生产、销售于一体的科技型企业。正在建设的年产900台(套)装配式建筑机械智能设备项目全部投产后,年可实现销售收入18亿元、利税1.6亿元,提供就业岗位250个。

本报记者 宋崇飞 摄

免费读书

焦作城市书屋
全名单公布,开放
时间、地点看过来。



扫码
更多精彩

一路狂飙

警车开道“护送”他们一路冲进医院,“指”悬一线,争分夺秒。



扫码
更多精彩

教育官宣

@所有人,
焦作义务教育学校
招生入学政策发
布。



扫码
更多精彩

焦作勇士

土耳其一儿童
被埋6天获救,焦
作救援勇士参与搜
救。



扫码
更多精彩

立即停售

国家药监局公
布51批次不合规化
妆品,看看你家有
没有。



扫码
更多精彩

精神,研究我市贯彻落
实意见
传达学习习近平总书记重要
讲话重要指示
批示精神,研究我市贯彻落
实意见
市委常委会召开会议,传达习
近平总书记重要讲话重要
指示批示精神,研究我市贯彻落
实意见。市委书记葛巧红主持并讲话

本报讯 (记者焦娇、郭嘉莉)2月14日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记葛巧红主持并讲话。

会议传达学习了习近平总书记新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神。会议强调,一要以正确政治方向引领中国式现代化的“焦作实践”。要把深刻领会中国式现代化理论体系与学习贯彻党的十八大、十九大、二十大精神,习近平总书记系列重要讲话精神,以及近期中央召开的各项重要会议精神结合起来,与省委要求和市委安排结合起来,准确理解把握中国式现代化的理论体系、科学内涵、中国特色、重大意义、实施步骤,在中国式现代化建设中找准焦作定位、体现焦作特色、作出焦作贡献。二要以科学方法策略推进中国式现代化的“焦作实践”。要围绕“争先进位、蔚然成势”目标,正确处理顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等重大关系,确保各项工作统筹推进兼顾、系统谋划、整体推进。三要以党的全面领导保障中国式现代化的“焦作实践”。要坚定不移推进全面从严治党,以领导有威信、干部有激情、群众有信心的良好政治生态引领优化产业生态、市场生态、社会生态、自然生态,奋发有为开创焦作现代化建设新局面。四要以开局即出彩的信念迈好中国式现代化的“焦作实践”第一步。要以“时时放心不下”的责任感和“开局即是冲刺”的奋斗姿态,持续传承“特别能战斗”焦作精神、弘扬“特别敢创新、特别重落实”焦作风,以扎实的工作举措推动现代化焦作建设提质提速提效,促进各项工作持续进步、在全国排名持续进位,确保在学习贯彻党的二十大精神开局之年交出一份高分答卷。

会议传达学习了习近平总书记对政法工作的重要指示、中央政法工作会议精神以及省委书记楼阳生对政法工作的批示精神、省委政法工作会议精神,研究我市贯彻落实意见。会议充分肯定了过去一年全市政法工作取得的成绩,强调要旗帜鲜明讲政治,坚决落实党对政法工作的绝对领导;要围绕中心服务大局,全力维护政治安全和社会稳定,为我市经济社会高质量发展保驾护航;要坚持以人民为中心,不断提升服务群众本领和效果;要加强政法队伍建设,着力打造新时代政法铁军,为建设更高水平更高质量的平安焦作、法治焦作作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。①2

人民日报点赞的子弟兵,是咱驻焦部队战士,被救落水者昨日专门从广东赶到焦作——

“我要把亲手做的大红花,给恩人戴上”

本报记者 王颖
本报通讯员 卞正磊 王晨光

“感谢部队培养了这么优秀的人民子弟兵,特别棒,他是英雄!”2月14日一早,在驻焦32146部队,来自广东省揭阳市安乐村的林史文和家人激动地连声道谢。在部队官兵的见证下,他把从家乡带来的锦旗、感谢信递到救命恩人陈楚彪手里,还郑重地为他戴上自己亲手做的大红花。

从揭阳到焦作,奔波数千公里而来,不光是感谢救命之恩,也为了满足林史文的心愿——将亲手做的大红花,给恩人戴上。我们这才知道,原来人民日报微信公众号2月7日那篇《陈楚彪,幸好有你!》,实名点赞的人民子弟兵陈楚彪,是咱驻焦32146部队战士。陈楚彪毫不迟疑,当即跳入水中。河堤周围一片漆黑,仅能借助周边群众手机微弱的灯光照明。他在水中摸索着来到落水者身边,首先托住他腋下,保证其不再呛水。之后用手紧紧拉住落水者的肩膀试图往岸边游,却始终未能前进,原来落水者的一只脚被一起落水的电动车压住,难以挣脱。陈楚彪当即潜入水底,刨开淤泥后抱着落水者游至岸边。在岸上群众的帮助下,落水者最终被救上岸。(下转A02版)